

首位大滿貫正賽晉級港將 黃澤林：香港球手也能闖出一片天



●黃澤林再創歷史。 路透社

香港文匯報訊（記者 郭正謙）香港網球「一哥」黃澤林在美國網球公開賽繼續其「神奇之旅」，首圈面對世界排名71位的美國球手高華斯域全場轟出22個「Ace球」，直落三盤6：4、7：5及7：6淘汰對手，成為香港體壇史上首位在大滿貫正賽贏球的男球手，黃澤林賽後感激現場及遠在香港的球迷支持，希望能夠再過幾關，讓家人也有機會飛來美國捧場。

繼成為史上首位晉身大滿貫正賽的香港男子球手後，黃澤林於美網首圈再創歷史，世界排名173位的他面對東道主球手高華斯域，首盤雖然一度落後局數1：3，不過其後展現凌厲後勁以6：4先下一城。第二盤雙方打得難分難解，黃澤林成功在第12局打破對手發球局，以7：5再勝一盤。到第三盤戰

況依然緊湊，黃澤林在決勝局展現出較佳把握力，以7：6（7：4）鎖定勝局，直落三盤橫掃對手晉身64強，成為香港史上首位在大滿貫賽事贏球的男子球手，下場對手是世界排名85位的澳洲球手不賴。

今場繼續有不少港人親到現場支持，用廣東話喊出的打氣聲此起彼落，黃澤林坦言沒想過有這麼多人為自己打氣，對無論在現場還是遠在香港收看直播的觀眾都十分感激：「比賽有時打到很累，也會懷疑自己究竟得唔得，很需要大家幫手為我集氣，希望下場更多人來支持我。」他又表示希望家人有機會到現場觀看自己比賽：「所以都想再過幾關，畢竟香港來紐約很遠，希望家人有機會到現場睇我比賽。」

接連創造香港體壇歷史，黃澤林希望證明香港球手也

能闖出一片天：「我來自中國香港，在香港做網球員並不容易，一個香港球手能夠在美網比賽，甚至連參賽也不簡單，我會繼續努力，證明自己是可以的。」



●黃澤林在比賽中。 路透社

香港故宮館合演劍擊表演賽

重現巴黎奧運經典 張家朗再勝拿霍特

由青途發展社區發展協會主辦的「劍萃古今·躍動全運」劍擊表演賽昨日在故宮文化博物館舉行，兩屆奧運會金牌得主張家朗與兩屆世界冠軍拿霍特，在這座充滿文化氣息的地標合演一場精彩對決，最終擁有主場之利的張家朗以15：12擊敗對手，重演巴黎奧運會八強的經典一勝，亦是接下來11月由香港主辦的十五運會劍擊賽事的一次完美熱身。

●文：香港文匯報
記者 郭正謙
圖：香港文匯報
記者 葉詩敏

●張家朗（左）和拿霍特上演巴黎奧運會男子花劍8強翻版戰。



●張家朗（左）和拿霍特在表演賽中。

今次「劍萃古今·躍動全運」劍擊表演賽旨在提供多元化的運動體驗及精英運動員分享，讓市民更深入地了解全運會並為香港運動員加油，財政司長陳茂波、文化體育及旅遊局局長羅淑佩及外交部駐港特派員公署李永勝副特派員等均有出席。

今次活動一共進行三場表演賽，第一場由兩名港隊女子重劍小將陳海琳與李玟慧正面交鋒，前者以15：13取勝；而第二場是兩名退役佩劍劍手仲滿以及林衍聰的較量，結果北京奧運會金牌得主仲滿以15：14一分險勝。至於整個活動的重頭戲則由兩屆奧運會花劍金牌得主張家朗，與曾兩奪世界冠軍的法國劍手拿霍特正面交鋒，雖然賽事只屬表演性質，不過兩人你來我往的精彩表現不時引起全場歡呼掌聲，最終張家朗以15：12擊敗對手，重溫巴黎奧運會八強賽的勝利美夢，亦算是為11月全運會主場出擊打下強心針。

能夠與宿敵合演「決戰故宮之巔」，張家朗表示感覺既陌生又熟悉，今場表演賽亦令自己夢回巴黎奧運會奪金的美好時光：「和拿霍特有一年沒打過，感覺巴黎奧運會好像是昨日發生的事，今場都打得辛苦和吃力，對手實力很強，很珍惜每一次和他比賽的機會。」對於港隊隊友蔡俊彥早前奪得世界冠軍，張家朗稱內心只有祝福沒有妒忌：「比賽上有200多個劍手，每個都想贏，我自己當然亦想拿到冠軍實現大滿貫，這是我最後一個目標，下年在香港主場舉辦的世錦賽會盡力爭取，不過就算我輸了都會繼續為隊友加油，妒忌

不是良性競爭，也不是一個好的教育行為。」張家朗在港隊男子花劍教練Greg調教下成為奧運會冠軍，而Greg則一路見證香港劍擊的茁壯成長：「我剛來的時候看到香港劍擊遇到很多困難，特別是疫情的時候，但自從東京奧運會之後，看到整個城市都為張家朗奪金而陷入瘋狂，我就知道這項運動對香港有多重要，而今次表演賽更是令我深受感動，我想香港是第一地方舉辦這類型賽事，而且張家朗與拿霍特都是我的學生，這將會成為一次難以忘懷的美好回憶。」

對於愛徒張家朗近期狀態起伏不定，Greg表示經過巴黎奧運會衛冕後，張家朗需要時間去重整身心狀態，可能需要一到兩年才能準備好迎接下屆奧運：「備戰奧運會是一件很辛苦的事，會消耗光一個人的全部能量，我不會去強行催谷他，我相信張家朗會在適當的時候準備好。」Greg又表示現時男花隊中有張家朗及蔡俊彥兩名世界級劍手，梁千雨及吳諾弘亦有良好表現，期望在全運會及明年世錦賽個人及團體賽再創高峰，讓香港再次為劍擊運動狂歡。

鄭泳舜：讓更多市民了解劍擊趣味

作為主辦單位青途執行委員會主席的鄭泳舜，希望藉今次活動展現對全運會的支持，讓市民有更多機會欣賞到香港運動員的表現：「我們希望藉今次活動去支持全運會，香港劍擊能夠取得好成績，全賴香港市民對運動員的支持，我知道好多市民未必有機會可以親身觀看到劍擊比賽，今次有機會在故宮博物館展現香港劍擊運動，希望讓更多市民了解到劍擊的趣味和觀賞方式，繼續支持香港運動員。」



●拿霍特（右二）參觀香港故宮文化博物館。 鄭泳舜Fb圖片

拿霍特暢遊廟街 品嘗香港美食

香港文匯報訊（記者 郭正謙）兩屆世錦賽冠軍拿霍特今次來港，除與張家朗合演一場頂尖對決外，亦化身為香港旅遊大使，到訪故宮博物館古代軍事文物展之餘，亦暢遊廟街以及品嘗各種香港美食，他表示香港是自己最愛的地方之一，亦喜見劍擊運動在香港這座美麗的城市蓬勃發展，希望將來有更多年輕人加入這項運動。

這場「故宮對決」尚未上演之前，拿霍特已把握機會先到故宮博物館視察場地及參觀中國文物展覽，之後更到訪香港著名景點廟街，並到茶餐廳品嘗菠蘿包以及體驗飲茶文化，他表示香港向來是自己全世界最喜歡的地方之一，希望今次表演賽能讓更多香港年輕人投身劍擊運動：「雖然我對張家朗向來輸多贏少，但希望今次有為大家貢獻一場精彩比賽，我很開心看到我最愛的劍擊運動在香港這個美麗的地方發展得很好，希望能鼓勵到更多香港年輕人參與劍擊運動。」



●一眾嘉賓和選手合照。

第十五屆全國運動會

規則改變成最大挑戰 王氏姐妹力爭雙人項目首金



●王柳懿/王芊懿希望在雙人項目爭金。 香港文匯報記者張發兒攝

香港文匯報訊（記者 張發兒 廣州報道）第15屆全運會韻律泳比賽將於江門賽區舉行，廣東省韻律泳隊的備戰工作已經進行得如火如荼，在巴黎奧運會勇奪雙金的「姐妹花」組合王柳懿、王芊懿，將會再次於水中起舞，爭取在全運會韻律泳雙人項目的首面金牌。王芊懿昨日接受訪問時指出所有運動員都會以第一名為目標，在新規則下，大家都是處於相同的起跑線。

韻律泳又有水上芭蕾舞之稱，泳手跟隨着節拍，在水中「跳舞」，雙腿擺動、手臂擺放，每個動作都相當考驗泳手的力量、速度、耐力及靈活度，只有對自己的肢體收放自如，才能在評判手上取得分數。

在巴黎奧運會團體賽、雙人賽奪得金牌的「姐妹花」王柳懿、王芊懿，將會代表廣東省隊出戰

全運會韻律泳雙人項目。經歷過巴黎奧運會周期後，姐妹倆均認為自己的心態有所成長，「現在我們更加成熟、從容，很享受這樣的編排，希望將動作以更好看、有趣的方式展現給大家。」

巴黎奧運會周期過後，緊接而來的便是11月舉行的十五運會，王芊懿透露現時的訓練跟過往有所不同，「我跟王柳懿也是屬於那種能夠在短時間內以高質量完成訓練的運動員，每天訓練時長約6小時，主要練雙人項目。」而規則的改變或許會是二人的最大挑戰之一，皆因腿動作的難度分數有所變化，藝術分比重也會提高，「可能更多泳手會選擇一直做一些腿型的變化動作。」

王芊懿及王柳懿已參加過三次全運會，金、銀、銅牌都已經拿過，唯獨欠缺一塊雙人項目的金牌，對於在今屆賽事的目標王芊懿則這樣回

應：「每個運動員目標都會是第一名，再加上有新規則，所以大家都是在同一個起跑線上。」



●王柳懿/王芊懿現場作示範。 香港文匯報記者張發兒攝